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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDI-

NÁRIA DO QUARTO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZA-

DA ÀS DEZESSETE HORAS E TRIN-

TA MINUTOS DO DIA VINTE E SE-

TE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE. PRESIDÊNCIA DO VEREA-

DOR LUIZ CARLOS BARBIERI........... 

 
 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordina-

riamente. Dando início aos trabalhos Senhor Presidente, solicitou a Secretária que veri-

ficasse a presença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, 

o Presidente abriu os trabalhos da Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte 

e em seguida convidou o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari, para ler um versí-

culo da Bíblia. A Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Primeira Ses-

são Ordinária do Quarto Período da Sétima Legislatura realizada no dia dez de fevereiro 

de dois mil e vinte que foi aprovada por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Expediente................................................... 

 

................................................................. EXPEDIENTE................................................. 

Mensagem n° 01, capeando Projeto de Lei n° 01, de 17 de fevereiro de 2020, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que “Altera a lei municipal nº 842 de 11 de novembro 

de 2016, que dispõe sobre o plano de carreira do magistério público municipal de São 

Domingos do Norte-ES e dá outras providências”. “Às Comissões Permanentes”............ 

Mensagem n° 02, capeando Projeto de Lei n° 02, de 18 de fevereiro de 2020, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que “Altera a Lei Municipal nº 561 de 18 de junho de 

2009, que institui o Programa de Estímulo ao Primeiro Emprego para jovens estudantes 

estagiários na Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte-ES e dá outras provi-

dências”. “Às Comissões Permanentes”.............................................................................. 

Mensagem n° 03, capeando Projeto de Lei n° 03, de 18 de fevereiro de 2020, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que “Reajusta o valor dos vencimentos e subsídios dos 

Agentes Políticos, dos cargos de confiança do Poder Executivo Municipal, dos Agentes 

Políticos do poder Legislativo Municipal, servidores públicos do Poder Executivo Mu-

nicipal, da autarquia SAAE e dos membros do Conselho Tutelar, alterando as Leis nº 

71, de 30 de junho de 1995, nº 841, de 11 de novembro de 2016, 842 de 11 de novem-

bro de 2016, 843, de 11 de novembro de 2016, nº 850 de 21 de dezembro de 2016, Lei 

nº 373, de 11 de março de 2005 e Lei Complementar nº 05 de 11 de novembro de 2019 

e dá outras providências”. “Às Comissões Permanentes”................................................... 

OFÍCIO nº 018/2020 – GP, de 11 de fevereiro de 2020, do Excelentíssimo Senhor Pre-

feito Municipal de São Domingos do Norte, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a 

relação dos servidores da Prefeitura, bem como exonerações e admissões, conforme 

clausula décima terceira do Termo de Ajustamento de Conduta. “Ciente”.......................... 

OFÍCIO nº 023/2020 – GP, de 20 de fevereiro de 2020, do Excelentíssimo Senhor Pre-

feito, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando as Mensagens nº 01, 02 e 03/2020 e 

Projetos de Lei nº 01, 02 e 03. “Ciente”.............................................................................. 
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Relatório da Unidade Seccional de Controle Interno deste Legislativo Municipal refe-

rente ao mês de janeiro do corrente ano para análise e posterior publicação, encaminha-

do pelo responsável pela Unidade Seccional de Controle Interno. “Ciente”...................... 

Convite do Governo do Estado, por meio da Secretaria da Agricultura, Abastecimento, 

Aquicultura e Pesca para participar da entrega de veículos e máquinas agrícolas para 

Municípios da Macrorregião Norte, no dia 20 de fevereiro, às 10h30, na Avenida Prefei-

to Manoel Villar, Barra de São Francisco. “Ciente”........................................................... 
 

...............................................................TRIBUNA LIVRE.............................................. 

VALDECIR PIMENTA DA SILVA: Senhor Presidente desta Casa, Vereador Luiz 

Carlos Barbieri, demais Vereadores, Prefeito Municipal, funcionários desta Casa e de-

mais populares, boa tarde. O que me traz hoje nessa Sessão desta Casa de Leis, é que 

como empresário preciso fazer um momento de reflexão, quero trazer essa reflexão para 

essa Casa, recentemente tivemos uma bonita reunião nessa Casa a qual não participei, 

mas foi muito comentada nas redes sociais e tivemos muitas fotos, muitas autoridades, 

bastante discursos, sobre a Segurança Pública da nossa Cidade. Com muito pesar anun-

cio em primeira mão que a Companhia Independente de São Domingos do Norte não 

pertence mais a São Domingos, passamos a pertencer a Pancas, São Domingos do Norte 

foi rebaixado a DPM, ou seja, vamos contar com patrulhamento de três policiais durante 

o dia, mais o Comandante que fica no DPM, são quatro, o que já era ruim, piorou, trago 

essa reflexão pois tenho um comércio que presta serviço bancário e ficamos em risco. 

Na noite de segunda para terça-feira até a nossa Igreja Católica foi furtada, soube que 

ontem um dono de bar do Córrego Sabiá também foi roubado e ainda apanhou dos ban-

didos. Venho a essa Casa porque aqui é a casa do povo e onde o povo pode se manifes-

tar, embora sendo empresário, sou povo e estou assustado, fazendo um breve estudo, 

constatei que o Município de São Domingos do Norte é um dos Município que não exis-

te crime, por isso o investimento aqui na área de Segurança Pública pelo Estado é pe-

queno, porque o Município de São Domingos do Norte é um Município sem crime para 

as estatísticas do Estado? Não registramos os nossos crimes que acontecem aqui, pois 

não temos a Polícia Civil, pois é ela que gera esse relatório e envia para a Secretaria de 

Segurança Pública do Estado, dizendo isso, acredito que seja esse o motivo da Compa-

nhia Independente ter ido para Pancas. Trago esta reflexão nesta tarde de hoje, com 

muita preocupação, não estamos aqui para falar de político „A‟, político „B‟, onde esta-

mos errando, me coloco também a disposição e dizer que estou errando também, a soci-

edade são dominguense clama por socorro na Segurança Pública, tivemos o Correios em 

plena luz do dia sendo assaltado, isso a cinquenta metros da Polícia Militar, cheguei a 

conclusão nessa tarde que aquelas fotos bonitas, reunião, cafezinho, não resolve, até 

quando vamos conviver com isso? Quem será próxima vítima? Quem será a próxima 

vítima? Nossos filhos regressam a noite da faculdade, será que estão seguros para che-

gar em casa? Trago hoje essa reflexão para essa Casa, acredito que os Vereadores, apro-

veitando a presença do Prefeito, os Senhores têm Deputados, contato com Secretário, 

precisamos fazer algo de importante e rápido, não sei ainda Presidente, como o corres-

pondente bancário do Banestes, que está na Loja Sossai, não foi roubado ainda, a Loté-

rica, acredito que ainda não foi roubada, porque investimos alguns reais em segurança, 

colocados vidros blindados, contratamos a coleta de valores por carro forte, e os demais 

têm essa disponibilidade financeira para investir? Preocupo-me também que essa Casa 

guarda muitos bens, que podem ser alvo disso, se não pouparam nem a Igreja, não sei se 
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sou eu que estou assustado, ou se eu estou tentando ficar assustado, mas precisamos sair 

do papel, conversei com os integrantes do CDL e os mesmos falaram de reativar o anti-

go Conselho Municipal de Segurança, papel, isso não vai resolver, algo precisa ser feito, 

algo precisa ser feito e rápido, quem será a próxima vítima? Quem será? Então, Senhor 

Presidente, trago essa preocupação, na pessoa do Senhor, conclamo os Vereadores para 

buscarem em suas bases a solução para isso. Também venho nessa Casa, solicitar a um 

Vereador, pois na última Sessão fui aqui citado, em uma situação, em uma conversa e se 

ele pudesse no final dessa Sessão ou na sua fala retificar o que o mesmo disse, realmen-

te a conversa existiu, mas não no ambiente que ele citou, eu, na oportunidade, o Verea-

dor sabe do que estou falando, não vou citar o nome dele para não dar o direito de res-

posta, disse a ele o seguinte São Domingos tem tanta coisa errada, mais uma não ia 

atrapalhar dez empregos que se realmente o Vereador tivesse prejudicado o posto de 

gasolina, que está para abrir aqui, eu não estaria satisfeito, que se abra esse posto de 

gasolina, vai gerar mais dez empregos, precisamos disso, o Prefeito sabe do que estou 

falando, gerar emprego em uma cidade pequena é difícil, as pessoas pressionam a Pre-

feitura por vaga e o Prefeito não pode criar vaga, que venha esse posto de gasolina que 

gere as dez vagas tão prometidas, então, peço que o Vereador seja humilde e retifique a 

fala dele, conversamos sim sobre o assunto deste posto, porém na rua, no meu estabele-

cimento, na minha empresa não trato de política partidária, não trato de religião, nem de 

time de futebol, trato disso na rua, como qualquer pessoa, então apelo para a humildade 

dele que retifique essa fala que estava eu, o Vereador e mais umas duas pessoas, pelo 

lado de fora, na rua conversando, também, vi nele a preocupação de preservar esses dez 

empregos, essa criação de dez empregos. Conversei com outro Vereador, que suposta-

mente estaria embaraçando a abertura do posto, e esse deu seus motivos, explicou por-

que da situação, então, Senhor Presidente, essas considerações eu trago nessa tarde nes-

sa Casa de Leis e peço ao Senhor, ouça voz do povo ajude-nos, o povo clama por segu-

rança e chega de perdemos órgãos aqui em São Domingos do Norte, daqui a pouco per-

demos essa Casa, daqui pouco perdemos a Prefeitura, daqui pouco perdemos a Igreja, 

onde vamos parar? Vamos usar os nossos cargos em beneficio do povo, ser mais patrio-

ta, preservar o nosso pequeno Município, somos importantes, somos uma Cidade onde 

temos acesso há vários Estados por aqui, não podemos perder mais Órgãos, o Cartório 

Eleitoral é uma dificuldade, esse ano é ano politico, ano de eleição, ter que conduzir o 

eleitor para Águia Branca, se o mesmo quiser fazer uma ocorrência policial tem que ir a 

São Gabriel da Palha, o Banco do Brasil tem quer ir a São Gabriel da Palha ou a Colati-

na, o Correios agora também está na eminência de fechar, daqui a pouco também vou e 

ai? Quem fica para apagar a luz? Boa noite a todos, muito obrigado, fiquem com Deus e 

aguardo a resposta.............................................................................................................. 

 

...............................................................ORADORES ...................................................... 

Não houve Oradores inscritos..........................................................................................  
 

 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................. 

ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Em nome do Presidente, quero cumprimen-

tar a Mesa e demais colegas Vereadores, nosso Prefeito e assistência presente. Quero 

me justificar aqui, pois, realmente assumo os meus atos, sai da Lotérica do nosso amigo, 

Senhor Valdecir, trocamos uma ideia, não dentro da Lotérica e sim do lado de fora, na 

rua, tivemos um papo bacana, diversos assuntos que depois foi relacionado aqui na Câ-
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mara, por quê? As pessoas perguntam e às vezes temos que responder alguma coisa, 

agora não fiz para ofender ninguém, se errei me desculpe, mas não fiz dentro do seu 

comercio, foi na rua, na rua batemos papo com qualquer um e roupa suja se lava em 

casa, sou uma pessoa que assume meus atos, se não dever vou até na raiz da situação, 

mas não desisto, então quero me explicar perante os meus colegas, o que falo eu assu-

mo. Boa noite e muito obrigado..........................................................................................     

LEONEL MENEGUITE (MDB): Em nome do Presidente da Câmara, cumprimento a 

Mesa Diretora, colegas Vereadores, funcionários desta Casa, em nome do Prefeito Mu-

nicipal cumprimento a assistência presente. Queria começar a minha fala, pegando o 

discurso do Senhor Valdecir, sobre essa onda de assaltos que vem acontecendo em nos-

so Município e sobre a reunião que tivemos semana passada com a CDL, comerciantes 

e alguns Vereadores desta Casa, foi pedido na reunião, o nosso Prefeito estava presente, 

algumas câmera de vídeo monitoramento para o Município, parece, não sei se estou 

enganado, que o Prefeito falou, se estiver errado depois se tiver a fala o mesmo pode me 

corrigir, que a manutenção fica em torno de cem a cento e cinquenta mil reais, se tiver 

enganado depois o Senhor pode me corrigir, pois, não lembro direito, mas pelo que pu-

de apurar não fica  nesse valor todo, é o seguinte, a instalação de umas cinco, seis câme-

ras não ficaria cara aqui no Município, na rua principal, colocaria uma na entrada de 

São Domingos do Norte, uma na saída, umas três no meio, não ficaria muito caro e o 

monitoramento poderia ficar na própria Polícia Militar, não precisa gastar com ninguém 

para tomar conta do monitoramento, o próprio policial de plantão poderia monitorar, um 

exemplo, se tivesse uma câmera de monitoramento no centro de São Domingos do Nor-

te no assalto do Correios, poderia ter visto o mesmo em tempo real, o assalto que teve 

na Ótica poderia ver em tempo real o assalto, creio que não é um serviço que fica muito 

caro, isso dai, Senhor Prefeito, o Senhor poderia olhar com bons olhos, é uma coisa que 

vai ajudar muito o Município, uma coisa que creio que não fica tão cara, muitos queri-

am um monitoramento, principalmente, na rua principal do Município, pois, evitaria 

muita coisa. Aconteceu um assalto semana passada no Córrego Sabiá, não sei se o assal-

tante veio para o lado de São Domingos, mas se tivesse vindo as câmeras poderia ter 

flagrado o carro que foi assaltado, o carro da vítima, também o que tive um pouco de 

conhecimento desse assalto, isso foi o que falaram comigo, o que passaram para mim, o 

policiamento demorou muito para chegar ao local, temos que sentar com a Polícia, con-

versar novamente com a mesma para ver como está sendo essa situação. Como foi dito 

hoje, a Polícia não é dentro de São Domingos é em Pancas, tem policiamento aqui no 

Município, mas, não fica a quantidade de policiais como ficava, já teve vezes de  ficar 

três viaturas, tinha uma patrulha, que o próprio Comandante falou que vai voltar para 

São Domingos, Deus ajude que isso aconteça, mas, vamos olhar a situação das câmeras, 

se puder e couber no orçamento da Prefeitura, veja o que pode ser feito por nós. Conti-

nuando a fala do nosso amigo, Senhor Valdecir, sobre o acontecimento na Câmara, foi 

falado mesmo aqui na Câmara, foi debatido e assunto de Vereador tem que ser tratado 

aqui dentro mesmo, e só para falar também ao Vereador Israel, o mesmo esta mexendo 

com a questão do posto e talvez não esteja sabendo ainda, o posto vai ser inaugurado 

semana que vem. Me ligaram hoje que o posto vai ser inaugurado e sem denuncia, não 

tem nenhum denuncia, o Senhor como pediu desculpas ao Vereador, o Senhor poderia 

ter me pedido desculpa também, pois, todo mundo tem que dar uma resposta, assim 

como o Senhor falou, muitas pessoas te procuram, mas tem que dar uma resposta certa, 

não falar que foi Vereador „A‟, Vereador „B‟ ou fulano „A‟ ou fulano „B‟ que fez isso, 

porque fica chato, o Senhor mesmo falou que gosta das coisas certas, então, não deveria 

ter falado que o Vereador denunciou, pois, não tem denuncia, como te falei, o Vereador 

não denunciou, e acaba acontecendo o que ocorreu na última Sessão, e se acontecer no-
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vamente, vai ter de novo, não te concedi aparte, como o Senhor vai falar? Não concedi 

aparte, tudo tem limite, se o Senhor pedir aparte vou conceder, mas primeiro o Senhor 

pede para depois falar, então, peço para não acontecer mais isso, como expliquei essa 

situação, o Senhor já mudou sua história toda, como vem mudando aqui dentro, falou 

que foi dentro da Lotérica, agora já falou que foi fora, está vendo? Então, vamos ver o 

que o Senhor fala na rua, pois o que é público, é como sempre falo, tem que ser falado 

na rua, mas vamos falar a verdade, não vamos falar mentira. Concordo, Vereador, Pre-

feito, Vice-Prefeito isso é publico, o que acontece a Prefeitura, na Câmara tem que ser 

falado, só que vamos falar a verdade, não vamos julgar os outros sem ter prova, não é 

porque o Senhor tem que dar explicação que vai falar „ah o Vereador Leonel foi lá e 

denunciou‟, tem denuncia? Vamos correr atrás para saber, o Senhor ia muito ao Minis-

tério Público, não vai mais, não sei por que, o Senhor ia muito, lembro, já fomos juntos, 

o Senhor não vai mais hoje, não sei porque, mas dá um pulo lá, é na entrada da Prefeitu-

ra mesmo, o Senhor pode chegar lá perguntar e vão te falar, como te disse em todas as 

minhas denuncias assino o meu nome, fica muito fácil, o Senhor chegou lá perguntou se 

tem denuncia, o Promotor vai te falar, o Assessor do Promotor vai te falar, tenho várias 

denuncias na Promotoria e as denuncias que faço não escondo de ninguém. Boa noite a 

todos e muito obrigado........................................................................................................  

PEDRO AMARILDO DALMONTE (Prefeito Municipal de São Domingos do Nor-

te): Boa tarde Presidente, Vereadores e Vereadoras, boa tarde a todos que estão presen-

tes e funcionários desta Casa. Neste final de semana, tivemos uma festa de carnaval 

simples, mas que lembramos os velhos tempos de clube, quando o mesmo existia, as 

marchinhas, quem não pode ir à praia ou que não quis ir brincou e participou conosco e 

graças a Deus, sem nenhuma briga, sem nenhuma confusão, foi na paz mesmo. Falar, 

Vereador Leonel, a respeito de valor e colocar na Polícia Militar as televisões, ainda não 

sei se pode, mas onde vi isso foi em Viana, Viana tem um local onde tem telões enor-

mes e ficam duas pessoas cada noite, se revezam e eles tem um contato rápido com a 

Polícia, então, vi lá, e vi também em Águia Branca que está até parado. Aparteando o 

Vereador Leonel Meneguite disse: Senhor Prefeito, em Colatina, senão estiver engana-

do, mas tenho quase certeza, fica dentro da Prefeitura mesmo, acho que é até um polici-

al, lá em Colatina é na própria Prefeitura mesmo, se não estou enganado, procurei saber 

e fica dentro da Prefeitura. Continuando o Prefeito Municipal Pedro Amarildo Dalmon-

te disse: Convido os Senhores Vereadores, o Presidente, os Vereadores que quiserem ir 

conosco fazer essas visitas nas Prefeituras ou onde for, podem contar comigo, vamos lá, 

fazemos a visita, onde é melhor, por quanto que fica, o que a Câmara pode estar ajudan-

do, parado não estamos, Senhor Valdecir, que foi um grande Conselheiro, parado não 

estamos porque, eu e a Senhorita Renata que é a Presidente da CDL, estamos mantendo 

conversa a respeito daquelas pessoas para ficar na rua, vamos ajudar a população, já 

liguei para a mesma e disse que estou à disposição, a Prefeitura e até eu mesmo, não 

estamos parados. A respeito do Batalhão, naquele dia foi deixado bem claro que os 

mesmos estão indo para lá fazer uma força tarefa em Pancas, mas vão voltar para cá, 

parece que Pancas está precisando, conversei com o Tenente, com o Capitão e me de-

ram a garantia que irão fazer a força tarefa lá e depois retornar. A questão da Polícia 

Civil, no dia trinta de maio de dois mil e dezenove, tirei foto de onde era a Farmácia do 

Anilson e foto do prédio do Josué Esmidler, os dois locais, mandei para o Dr. Arruda, 

que é da Polícia Civil, escrevi „boa tarde, são os dois lugares para alugar em São Do-

mingos do Norte‟ e o mesmo respondeu „boa tarde Prefeito, vai conseguir esses locais 

para a PC?‟, respondi „Sim, gostaria que o Senhor desse o aval. Teria como alguém ir 

lá?‟, e ele escreveu „Vou falar para o Setor do Suporte‟, isso já era a noite e estávamos 

batendo papo, e respondi „Ok, estou no aguardo‟, e novamente ele respondeu „Ok, bom 
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descanso‟, no dia cinco de junho, perguntei „Boa tarde, tem alguma resposta?‟, e ele 

respondeu „Ainda não amigo, vou cobrar, ok?‟, questionei „estou no aguardo, posso 

alugar o imóvel?‟, no dia seis de junho, o Dr. Arruda respondeu „Boa tarde Prefeito, vou 

falar agora com o Setor responsável‟, respondi „ok‟, no dia dois de junho ele escreveu 

„Boa noite Prefeito, preciso que nos envie convênio, parceira‟, disse „Ok, vou alugar o 

local para a nossa delegacia‟, e ele respondeu „isso, faça o aluguel e conte com o convê-

nio para realizar. Obrigado e boa noite‟. Treze de agosto de dois mil e dezenove, escrevi 

„bom dia, estou no aguardo‟. O ofício que enviei para o Dr. Arruda está aqui caso al-

guém queira ver, depois passo para o Presidente e o mesmo passa no grupo dos Senho-

res, „Venho através do presente, solicitar a Vossa Senhoria a instalação da Unidade da 

Polícia Civil que vai fortalecer o atendimento a população que necessita do trabalho da 

Policia, trazer o resultado melhor para o investimento das irrigações e fazer com que a 

Polícia Civil possa prestar um atendimento mais eficaz para a nossa população. Sendo 

assim, informo que as despesas com a locação do local, bem como de um servidor serão 

por conta desse Município. Na certeza de poder contar com a vossa atenção, desde já 

agradeço. Atenciosamente‟, pois é, ninguém está parado, e eu por ser filho de São Do-

mingos do Norte e amar essa terra, não estou parado não, mas, a ordem que veio lá de 

cima tirando o Banco do Brasil, que dávamos tudo lá em cima, tudo de graça e até hoje 

damos, é o Prefeito que é culpado? Fomos juntamente com empresários no Governador, 

foi eu e mais quatro ou cinco empresários, senão me engado, fizemos tudo que se pode 

imaginar para não sair, foram fechados naquele momento o nosso e mais cento e qua-

torze agencias. O Correios assaltado, assaltou o Bar da Baiana ontem ou antes de ontem, 

me parece e é um dos locais onde a Polícia mais fica, é mentira? Quem conhece aqui? 

Quem passa lá na Baiana, todo dia a tarde eles estão lá, por quê? Pessoas amigas, estão 

lá batendo papo todo dia, é o lugar onde a Polícia mais fica. Bandido é o seguinte: eles 

estão vigiando a pessoa quando sai de casa, bandido tem tempo, não é como a popula-

ção que trabalha, a nossa população está aqui falando, mas estão doidos para chegar em 

casa para fazer alguma coisa ainda hoje, eles não, os mesmos tem tempo para colocar 

dez aqui na esquina, mais cinco lá na frente para assaltar, mas, estamos fazendo de tudo 

e outra coisa, a conversa que tivemos aqui, aos Vereadores que não estavam na reunião, 

a mesma foi bem clara, a Polícia está em cima, está investigando, e temos que contar 

com a Polícia, agora que dá um aperto no coração? Dá, é possível colocarmos uma pes-

soa aqui para vigiar a noite? Claro, se formos dividir, ratear, se a Prefeitura puder aju-

dar, não sei como, se pode, se pode mandar, ajudamos com três, quatro, isso não é o 

problema, o problema é nós nos resguardamos. Quando o Senhor Valdecir disse que ele 

blindou a Lotérica, inibe, a nossa delegacia é a mais fechada que tem, é grade para todos 

os lados, os Senhores conhecem a nossa delegacia, então, temos também que nos res-

guardar, agora, o Prefeito não está de braços cruzados e quando vemos isso falando, 

falando, falando, tem hora que até foge um pouco, explode uma politicagem daquelas 

mais baixa, não é o nosso caso aqui, que é um caso que estamos pedindo a Deus uma 

solução, juntamente com os Vereadores e as pessoas de bem desta Cidade. Estou dis-

posto para ir em qualquer lugar que os Senhores forem, se os Senhores ouvirem as res-

postas que escutamos também, estou a disposição, agora, a politicagem quando estamos 

em algum lugar „ah, roubou por conta do prefeito‟, Senhores, só se eu também colocar 

uma arma na cintura, que também não é do meu feitio e começar a vigiar, os Vereadores 

cada um colocar uma arma na cintura e vão para a rua também, os Senhores acham que 

a população armada dá certo? Quando mata o cara que é errado ainda, tem um vídeo 

que o Senhor Edézio me enviou do pastor, que o pastor falar mesmo assim: o cara da 

loja mata o ladrão, que foi assaltar, liga para o advogado rapidinho, „advogado matei um 

rapaz aqui que foi assaltar‟, „fica no seu lugar quietinho, espera a polícia chegar e fala  
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matei em legitima defesa, o dono do estabelecimento ia me matar e eu sou o ladrão, 

acabei matando ele, porque o ladrão vai sair daqui uns dias, se for uma pessoa de bem, 

com essa lei nossa, miserável acaba ficando o próprio proprietário preso, isso é uma 

coisa verdadeira‟. E nesses três anos e alguns meses tenho lutado para conseguir a Polí-

cia Civil dando tudo que precisar, o fórum que juntamente com o juiz que passou por 

aqui, um cara excepcional que queria fazer muita coisa aqui, ajudamos muito lá, com 

mão-de-obra e outras coisas, estamos ajudando a nossa delegacia, a Polícia Militar, no 

que for preciso, eu e o Secretário, José Antônio, estamos fazendo de tudo para poder 

ficar, mas agora que o nosso Estado está precisando de mais policiais, de mais reforço, 

claro que está, outro dia estávamos conversando a respeito de policiais, tem vários poli-

ciais que vão sair, pois, ganham pouco, trabalham muito e vai ficar aqui como? A em-

presa privada paga mais, então, de braços cruzados não estou e os Senhores Vereadores, 

representantes desta Casa de Leis, representantes do povo, podem muito bem ir com o 

Prefeito nesses lugares que estou citando aqui, Polícia Civil, Polícia Militar, todos os 

lugares para vermos a resposta, para os Senhores estarem aqui na tribuna falando „esti-

vemos na Polícia Civil e foi desse jeito‟, vir na tribuna e falar e talvez não saber a res-

posta que recebemos nessa nossa caminhada é fácil, agora estou a disposição, Senhores, 

inclusive semana que vem, terça-feira, vou lá para ter a resposta sobre o Batalhão, se já 

foi para Pancas mesmo ou o que está acontecendo, porque, temos uma esperança muito 

grande no nosso Governador Renato Casagrande, que foi o mais votado no nosso Muni-

cípio, temos uma ligação muito grande com ele e espero que faltando pouco para termi-

narmos a nossa Administração e começando outra que vai ter mais dois anos com ele 

espero que o mesmo urgentemente olhe para nós e ele tem dado sinal muito positivo que  

está guardado o que tem para São Domingos do Norte para esse ano e para os outros 

dois anos de mandato dele. Então, Senhores que Deus nos ajude, que essas pessoas que 

vem para cá para fazer essas coisas ilícitas, possamos pelo menos dar um telefonema 

para a polícia, para a mesma pegar, pois, estive conversando com o Capitão e a polícia 

apreenderam onze pessoas que assaltaram aqui e em São Gabriel e um é daqui, então, 

sabemos que há informantes em todos os lugares, e a nossa esperança é que a polícia, 

sempre elogiei e continuo elogiando, com poucos policiais está fazendo muito, a nossa 

polícia com poucos policiais está fazendo muito, então, tomará a Deus que a mesma 

continue assim. Obrigado e boa noite a todos.....................................................................  

Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Li-

vre........................................................................................................................................ 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa tarde colegas Vereadores, assistência presen-

te, Prefeito Municipal, funcionários desta Casa, boa tarde a todos. Queria aqui dizer aos 

Senhores, como o Senhor Valdecir coloca aqui a perda, talvez, da nossa Companhia, 

isso é muito triste, muito relevante, pois, ultimamente o Município de São Domingos do 

Norte está perdendo diversos órgãos e as vezes vemos que não há, vamos dizer assim, 

por parte de muitas pessoas, uma movimentação para juntar as forças para estar indo e 

buscando isso, então, na semana passada  pela questão do fechamento do fórum da ci-

dade tive uma agenda no Tribunal de Justiça, onde fizemos um apelo para que não tirem 

o nosso fórum de São Domingos do Norte, estive também no Palácio do Governo, com 

uma agenda sobre isso, onde estamos fazendo algumas alegações, São Domingos do 

Norte tem um presídio, na qual existe uma lei que o próprio Tribunal de Justiça decre-

tou que onde tivesse presídios deveriam ter Delegacia de Polícia Civil, e até delegados 

de plantão, então, com base nessa agenda no Tribunal debati porque eles colocam essa 

lei e estavam obrigando o Estado a colocar a Polícia Civil e porque hoje a Justiça tira 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 

 

8 
  

um Fórum de São Domingos do Norte onde existe um presidio, essa foi uma agenda 

bem debatida, estive lá na quarta-feira, na quinta-feira no Palácio do Governo e agora 

estou marcando uma agenda com o Secretário de Estado da justiça, pedindo, apelando a 

ele juntamente ao Governador e também ao Tribunal de Justiça, porque vai onerar os 

custos da Secretaria Estadual de Justiça, porque na hora que tiver que ouvir um preso, 

que tiver que ir ao fórum se for para Águia Branca é um custo a mais, sendo que São 

Domingos do Norte vai estar a dois quilômetros do trevo que é só vir, vai ter um custo 

maior em segurança para poder estar deslocando essas pessoas que estão no CDP, então 

essa é também uma agenda que estarei fazendo em defesa a permanência do nosso fó-

rum em São Domingos, estamos correndo atrás, estamos fazendo o que podemos para 

não perdermos mais essa conquista de São Domingos do Norte, deixar ir embora sem 

ninguém fazer nada. Em cima disso também, Senhor Prefeito, graças a Deus está cho-

vendo bastante e que houvesse uma acelerada nas nossas estradas principais, estão bem 

desgastadas com essas chuvas, por isso fazemos esse apelo. Outro apelo que faço é so-

bre, esse mês e mês passado tivemos a dificuldade, recebi vários pedidos clamando so-

bre a questão do nosso caminhão da Secretaria Municipal de Agricultura, caminhãozi-

nho que faz uma mudança, leva um produto, busca muda de café, onde o pequeno pro-

dutor utiliza muito desse caminhão e o mesmo se encontra parado já há mais de quaren-

ta dias por falta de pneus, então, as pessoas vêm até a nós, procurar, pedimos isso, que 

olhem com carinho, porque esse caminhão é uma mão na roda para a sociedade, princi-

palmente para as pessoas que não tem essa condição de estar pagando frete, disponibili-

zando de um recurso naquele momento que as vezes é tanto necessário, as vezes vai 

deixar de comprar um gás, alguma outra coisa para fazer o transporte de alguma merca-

doria, algum adubo, mudas, pois, o nosso tempo, graças a Deus, está excelente e não 

está tendo como fazer esse transporte, então, olhe muito bem com carinho. Fica aqui 

também aos colegas, um puxão de orelha, vamos tentar nesse ano de dois mil e vinte, 

sermos diferentes, principalmente quem é integrante de Comissão, pois do contrário fica 

difícil para continuarmos os trabalhos e a Casa andar da forma que tem que andar, en-

tão, vou fazer um apelo aos Senhores, não só aos que participam de Comissões, mas a 

todos os nobres colegas Vereadores, fomos eleitos para fazer o nosso papel. Aparteando 

a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani disse: Senhor Presidente, não sei, qual a 

questão que o Senhor está levantando sobre as Comissões, faço parte de várias delas, só 

vou falar para o Senhor o seguinte, tudo tem horário para chegar à Casa de Leis, estou 

me defendendo, mas acredito que nem deveria, a carapuça não coube em mim e acredito 

que nem nos nobres Vereadores, porque, acho que o puxão de orelha, vamos aproveitar 

que o Senhor Prefeito está aqui e assim tem um certo horário para chegar, as vezes 

acontece alguma coisa que não ficou perfeito e tem que devolver então, quero dizer que 

estamos sempre presentes nas Comissões, mas que temos que estar cobrando o Senhor 

Prefeito pois às vezes o Projeto que chega aqui na Câmara eles querem modificar algu-

ma coisa, então o que é feito? É devolvido e onde acontece de levarem de volta, não sei, 

só sei que na hora que seria a nossa reunião de Comissões, não é Vereador Cleber, não 

deu para acontecer, queria explicar isso para o Senhor. O Senhor não estava presente, só 

para o Senhor ficar ciente. Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Sim, 

não estou nem colocando o caso dessa última reunião, porque foi um caso atípico. A 

questão dos projetos retornaram a Prefeitura foi a seguinte, já explicando a sua fala, 

porque nos anos anteriores tivemos problemas com a questão de reajustes salariais, 

principalmente dos nobres Vereadores, então o que ocorre, é um projeto de lei que tem 

que partir do Poder Executivo e partiu novamente naqueles mesmos tramites que fomos 

condenados, então, em conversa com a Procuradoria, estava em Vitória, conversei com 

a Procuradoria  falei, vamos devolver para que se acerte para poder não termos que no-
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vamente fazer devolução de recursos, pois já são dois, três anos ai toda vez o Vereador 

tem que fazer devolução de recurso porque o projeto é encaminhado de maneira errada 

pela Procuradoria da Prefeitura, ela ficou até mal satisfeita comigo, mas é seguinte 

questão, por causa de uns de repente todos pagariam, aconteceu isso dai, por isso que 

esse projeto chegou na parte da tarde, mas, estou citando a questão das Comissões, pois 

estamos na Segunda Sessão Ordinária do anos de dois mil e vinte e tivemos no ano de 

dois mil e dezenove alguns empecilhos por falta de quórum em reunião de Comissões. 

Estou puxando a orelha não é dessa quinta-feira, que foi atípica este caso, estou puxan-

do do ano de dois mil e dezenove onde estive na Presidência durante o período de nove 

meses e tivemos problemas, de as vezes não fazer aprovação naquele dia de projetos por 

falta de quórum em reuniões de Comissões, então, estou cobrando isso dai, porque? 

Porque a sociedade vem cobrar e quando cobra na rua, geralmente, essa Casa, geralmen-

te sobra mais para o Presidente e às vezes a culpa não é do Presidente, a culpa tem que 

cair em quem realmente tem essa responsabilidade que são os participantes das reuniões 

de Comissões. Aparteando novamente a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani 

disse: Acho o seguinte, Senhor Presidente, que uma coisa não está acontecendo, não sei 

se começou a acontecer, acho que temos que está cobrando as atas das reuniões de Co-

missões e colocar para assinar, entendeu, pois quem não participa deve entregar a Co-

missão, se não tem vontade de participar, se não está vindo, como realmente aconteceu 

no ano passado, no dia que foi falado os colegas na verdade até ficaram meio insatisfei-

tos porque eu falei, mas penso como o Senhor, às vezes não está dando para participar, 

tem outra coisa, não sou contra, mas, assim acho melhor dar nomes às pessoas quando 

isso acontecer, pois, acaba envolvendo todos os membros da Comissão, talvez o Senhor 

não queria fazer isso hoje, já passou, também não precisa, mas quando acontecer o Se-

nhor tem que chegar na tribuna e falar „fulano não está participando da Comissão‟, en-

tão ou ele participa ou entrega, pois do contrário fica feio para todos da Comissão e é 

chato, como o Senhor disse as pessoas estão cobrando, as mesmas estão certas, fomos 

eleitos para poder estar participando, não foi isso? Votaram em nós para isso, estão cer-

tos em cobrar, mas, tem que ver as pessoas que não estão participando, se acontecer isso 

novamente, como no ano passado, o Senhor estar cobrando então e dando os nomes. 

Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Sim, só estou fazendo esse apelo, 

justamente no começo para não chegarmos futuramente com esse problema e também, 

na questão, por exemplo, não faço parte de nenhuma Comissão, é raridade eu faltar uma 

reunião de Comissão, porque? Acho o seguinte, é um dever estar na reunião de Comis-

sões, onde se discute todos os projetos, onde se precisar fazer alteração, modificação ou 

concordar ou discordar, ou apelar para certas circunstancias é ali o momento, então, por 

isso, que chamo, não só quem participa das Comissões, mas chamo a todos os nove a 

participar da discussão, desculpe se de repente magoei os Senhores, nessa parte, mas é 

um apelo que faço, pois, às vezes, na hora de cobrar a sociedade não cobra dos Senho-

res, cobra principalmente do Presidente, tudo que acontece daqui e dali, quem já passou 

pela Presidência sabe, quem sofre é o Presidente, estou fazendo esse apelo, por que não 

é só responsabilidade do Presidente, mas, sim da Câmara que são nove Vereadores, en-

tão as atribuições são para ser divididas por nove, não por uma pessoa só. Boa noite a 

todos e obrigado................................................................................................................... 

 

............................................................... ORDEM DO DIA............................................... 

Não há Projetos a ser analisado na Ordem do Dia.............................................................. 
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Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome 

de Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Verea-

dores: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer 

Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos 

Barbieri, Marcieli Alves e Sonia Maria Barbosa Trevizani. Lavrou-se a presente Ata que 

após sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária......... 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 27 de fevereiro de 2020. 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 09 de março de 2020. 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  

 

 

MARCIELI ALVES 

1ª Secretária 

 

 

 


